Jarostaw Wroblewsk: Analiza Matematyczna 1 LUX, zima 2018/19

Kolokwium nr 71: czwartek 18.10.2018, godz. 8:15-9:00, material zad. 1-43, 701-741.

1. Indukcja matematyczna. Dwumian Newtona.
Nieroéwnos¢ miedzy Srednimi.
Poziom LUX

Zadania do oméwienia na ¢wiczeniach 8,11,15.10.2018 (grupa 1 luz).
Nalezy sprébowacé rozwigzaé zadania przed ¢wiczeniami.

721. Dowies¢, ze dla kazdej liczby naturalnej n zachodzi nieréwnosé (3:) <7

722. Dowies¢, ze dla kazdej liczby naturalnej n zachodzi nieréwnosc¢

2n+4 <ol
n

723. Dowies¢, ze dla kazdej liczby naturalnej n zachodzi nieré6wnos¢
Z 5 ”+ n’(n+1)*

724. Dowies¢, ze dla dowolnej liczby naturalnej n zachodzi
9-(3n)! neccee 2-(3"-nl)? .

W miejsce kropek wstawi¢ jeden ze znakow: >, <, =, >, <.

725. Dowies¢, ze dla kazdej liczby naturalnej n > 200 sze$cian mozna podzieli¢ na
n szedciandéw. Sprobowadé zastapi¢ liczbe 200 mniejsza liczba.

726. Jak wyglada analogiczne zadanie w przestrzeni czterowymiarowej?

727. Wskaza¢ sensowne liczby rzeczywiste A, B, C, D i dowies¢, ze dla dowolnej
liczby naturalnej n zachodza oszacowania

AL (&
vn+B \n) > Vn+D’

n\ (k
4) \2
729. Dowies¢, ze dla dowolnej liczby naturalnej n zachodzi réwnosé

(3)+(”Il)+(n52> +(“;3>+...:Fn+1,

gdzie F,, oznacza n-ty wyraz ciggu Fibonacciego okreslonego wzorami F} = Fy =1 oraz
Fn+2:Fn+1+Fn-

728. Rozwiaza¢ rownanie

w

w liczbach naturalnych n>4, k> 2.

730. Wyznaczy¢ zbior wszystkich liczb rzeczywistych x, dla ktorych prawdziwa jest
implikacja z7 + 552 + 33323 > 1111 = 22 < 10.
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731. Wskazaé taka liczbe rzeczywista dodatnia C, ze dla dowolnej liczby naturalnej n
zachodzi nieré6wnos¢

(n+49) - (n+25C)** > (n+50)* - (n+24C)* .

732. Wskaza¢ takg liczbe rzeczywista dodatnig C', ze dla dowolnej liczby naturalnej n
zachodzi nieréwnos¢

(n+49)%°. (n+25C)** < (n+50)* - (n+240)*.

733. Udowodni¢, ze dla dowolnej liczby naturalnej n zachodzi nieréwnosé¢
n?.-(n+1)2>mn-1)" (n+2)". (n2+n+22) :

734. O zdaniu T'(n) udowodniono, ze prawdziwe jest T'(1), oraz ze dla dowolnego
n > 6 zachodzi implikacja T'(n) = T'(n+2). Czy mozna stad wnioskowaé, ze

a) prawdziwe jest 7(10),

b) prawdziwe jest T'(11),

c¢) prawdziwa jest implikacja T'(7) = T'(13),

d) prawdziwa jest implikacja T'(3) = T'(1),

e) prawdziwa jest implikacja 7'(1) = T'(3).

735. O zdaniu T'(n) udowodniono, ze prawdziwe sa T'(1) i 7'(100), oraz ze dla dowol-
nego n > 10 zachodzi implikacja T'(n) = T'(n—1). Czy mozna stad wnioskowad, ze

a) prawdziwe jest 1'(9),

b) prawdziwe jest 7'(10),

¢) prawdziwa jest implikacja 7'(50) = T'(30),

d) prawdziwa jest implikacja T'(300) = T'(200),

e) prawdziwa jest implikacja T'(30) = T'(50),

f) prawdziwa jest implikacja T'(200) = 7'(300).

736. O zdaniu 7'(n) udowodniono, ze prawdziwe jest T'(1), oraz ze dla dowolnego
n > 1 zachodzi implikacja T'(n) = T'(n+2). Czy mozna stad wnioskowad, ze

a) prawdziwe jest 7'(9),

b) prawdziwe jest 7'(10),

c) prawdziwa jest implikacja T°(100) = T(25),

d) prawdziwa jest implikacja 7°(100) = 7'(200).

737. O zdaniu T'(n) udowodniono, ze prawdziwe sa T'(1) 1 T'(6), oraz ze dla dowolnego
n > 1 zachodzi implikacja T'(n) = T'(n+3). Czy mozna stad wnioskowadé, ze

a) falszywe jest T'(3),

b) fatszywe jest T'(11),

c) prawdziwe jest T'(9),

d) dla dowolnej liczby catkowitej dodatniej n prawdziwe jest T'(n?).

738. O zdaniu T'(n) wiadomo, ze prawdziwe jest T'(25), a ponadto dla kazdej liczby
naturalnej n > 20 zachodzi implikacja T'(n) = T'(n+2) oraz dla kazdej liczby naturalnej
4 < n <30 zachodzi implikacja T'(n) = T'(n—3). Czy stad wynika, ze prawdziwe jest
a) T'(37) b) T(38) c) T(10) d) T(11)
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739. Przy kazdym z ponizszych zdan w miejscu kropek postaw jedna z liter P, F, N:

P - jest Prawda (tzn. musi by¢ prawdziwe)

F - jest Falszem (tzn. musi by¢ falszywe)

N - moze by¢ prawdziwe lub fatszywe (tzn. Nie wiadomo, czasem bywa prawdziwe,
a czasem falszywe)

O zdaniu T'(n) wiadomo, ze T'(1) jest prawdziwe, 7'(100) jest falszywe, a ponadto dla
kazdej liczby naturalnej n zachodzi implikacja 7'(n) = T'(n+10). Wowczas:

a) T(70) wovveee.. b) T(81) coovove..... €) T(92) covvovee..n. d) T(101) ............
e) T(140) cooovv...... £) T(75) = T(105) ............ g) T(161) = T(160) ............
h) T(51) = T(60) ........... i) T(10) = T(11) coovove..... j) T(10) = T(12) ............

740. Przy kazdym z ponizszych zdan w miejscu kropek postaw jednag z liter P, F, N
o znaczeniu jak wyzej:
O zdaniu T'(n) wiadomo, ze:
e T'(1) jest prawdziwe,
e dla kazdej liczby naturalnej n zachodzi implikacja T'(n) = T'(2n),
e dla kazdej liczby naturalnej n > 7 zachodzi implikacja T'(n) = T (n—T7).
Woéwezas:

a) T(71) coveeen.... b) T(72) oo ) T(73) oo
d) T(74) wocoooo..... €) T(75) oo £) T(76) covvoen...
g) T(77) oo h) T(771) = T(772) coovveec...!
i) T(772) = T(773) wovoee..... §) T(773) = T(774) wooooe.....
K) T(773) = T(75) wovvoo... 1) T(73) = T(T75) wecovv......
m) T(70) = T(T77) wcovv...... n) T(770) = T(77) ccovvoee..

741. Przy kazdym z ponizszych 26 zdan w miejscu kropek postaw jedna z liter P, F, N
o znaczeniu jak wyzej:
O zdaniu T'(n) wiadomo, ze
e dla kazdej liczby naturalnej n zachodzi implikacja T'(n) = T (n?),
e dla kazdej liczby naturalnej n > 5 zachodzi implikacja T'(n) = T'(n—5),
e implikacja 7'(666) = T'(55) jest falszywa.
Co mozna wywnioskowaé o prawdziwosci zdania:

a) T(1) ... b) T(2016) ... c) T(2) ... d) T(2017) ..... e) T(3) .....
f) T(2018) ..... g) T(4) ... h) T(2019) ..... i) T(5) ..... j) T(2020) .....
k) T(1111) = T(222) ... 1) T(1111) = T(3333) ... m) T(1111) = T(444) .....
n) T(1111) = T(5555) ..... 0) T(2222) = T(111) ..... p) T(2222) = T(3333) .....
q) T(2222) = T(444) ... r) T(2222) = T(8888) ..... s) T(3333) = T(222) .....
t) T(3333) = T(5555) ..... u) T(4444) = T(111) .... v) T(4444) = T(8888) ...
w) T(5555) = T(111) ... x) T(5555) = T(7777) ...
y) T(5555) = T(333) ..... z) T(5555) = T(9999) .....
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